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3 | MoAAamAaciacpdg apibpou

pe didvuopa

MoAAamAaciaopog apiBpou pe didvuopa
Opiopég

‘Eoto A évag mpaypatikos apBudcpue A#0 ko o Evo pn undevikd didvoopo.
Ovopdlovpe ywvopevo Tov o pe to @ Kou o ovpforilovpe pe A-a 1N M éva

divoopa To onoio:

e cival opéppomo Tov @, av A >0 Koiavripporo "2 2
To0 @, av A<0 kot V %0 /3{0

o &xeLpépo |M|@].

Avetvor A=01 o =0, ote opilovpe g A-0 TO PNdeVIKO SLAVVGLLO, 0.

1 .
To ywopevo I-a 10 cvpuPorilovpe Kot pe %.

mapaderypa:  Av 10 davvope o Ttov SmAavol

oyfunarog £xet pétpo 2, téte: /

o 70 Ouvuope 30 eivol opdPPOTO PE TO O Kol EYEL

pétpo |3d|=3|a|=3:2=6 P

s 7O Swvuope —3d  eival avtippomo PE TO o, OAAG
£yel kar ovtd pétpo |-3a|=-3|a|=3-2=6

1616TNTEG MOAAAMAQOGIAGHOU apIBPOU pe Sidvuopa
¢ o 1o yvopevo Tpoyotikod aptfpod pe Sivoc o 16x00VV 01 ETOUEVES WOIOTNTES:
1. Md+P)=ri+rp 2. (h+p)d=20d+pd 3. Mpd)=p(ha) = (p)d

¢ Qg ocvvémeln TOV OPIGIOY TOV YIVOUEVOL O0PBLOY HE SIUVIGHO KAl TOV TUPUTEVED

WoTTev £ovue:
i Mi=0 =0 B =0 ii. (=hd)=A(—0)=—(rd)
iii. M@ —P)=2rd—2p iv. (h—p)d =Ad—pd

v. Av i = lﬁ kor =0, 1618 @ =ﬁ (VOHOG duypaig Yio. TOV TPOLY LLOTIKO
TAPAYOVIU)
vi.Ay M=pd Kol @ # 0, tote A= p (VOPOG oy pa@iig Yiot TO SUVUGHUTIKO

TOLPAYOVTHL)
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Ipappik6g ovvdvaopdg SiavuopdTwv

Ag Beopioovpe Vo Swvdopote o Kot P
Ao Ta SVOCHOTE QVTE CEAPGYOVTOL), Y
nophderypa, to  Swvdopoto ¥=36+2p,
8 =3d— P, krh.

Kabéve omd 1o dwvdopato oavtd Afyetan

YPURMKOS GUVOVOOSUOS TV O Kol B .

Opiopog
Kabe odvoopa tng popeng §=Kﬁ+lﬁ, omov K,heR Aéyston ypappukog

GUVOLEGpOG 600 Svucpdtov o Kot 3.

Avahoyo. opiletal Kot 0 YPULUIKOS GOVOVAGUOS TPUDV 1] TEPICCOTEP®V SULVUGUATOV.

mapadeypa: 10 ddvoopa V=20 -3p+7 eivar évag ypappikds cuvdva-

opoGC TOV Svvopdtev d, ket 7 .
Zovenkn mapaAiniiag SiavvopdTwy
Oecwpnpa
Av d, P sivor dbo Sravbopara, pe P=0, tote: a//po>a=ip, LeR.
Am6deidn
» Eoto G=hp xor p=0.

AT6 TOV OPIOLO TOV YVOLEVOD Tpory Larticod aptBpod e Suvoopa, Exovps: a//f.

> AvToTpOQOG

‘Eote Eu’fﬁ Kot Eiﬁ.@étoupa KZ%,OE(’)TS [o] :K|ﬁ|.2vvan¢g:

o Av ﬁTTB, t0tE &:KE. (eivar: L=x)
o« Av ﬁT»LB, T0tTE a:—KE. (eivar: L =—x)
« Av a=0, tote a=0-f. (sivar: L=0)

Xe kGOe TepinTmon vVIAPYEL A KOl PAAOTA LOVASIKOS, TETOWOG, MOTE A=A P.
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Mpo6raon
‘Eoto @, 800 pn cvyypappikd Swviopara.
Av 2+pp=0, t6te A=0 kor p=0 Kou AVTIGTPOYOG.
Amodedn
(=) 'Eotm o6t évag Touhdyotov amd toug A, i eivon dapopetikdg amd to pndév .y
A#0. Eivat  Ad+pp=0=Ad=—pp
= [T
Sa=——
P
=>d HB , Tov eivat dromo.
Apa A=0 wor p=0.
(&)Av A=0 kot p=0, t61E TPOPUVAG ld+p{§:ﬁ .
E@appoyr
Aivetar tpiyovo ABI' ko ta péoa A, E tov mievpovy tov AB, AI' avrictoyye.

Na dsigre oT:  AE=// "Bz_l"

Amoodeln
=4 ] =¥
Apkei va deifovpe 611 AE = EBF . A

] E  e=

Eivay EE:XE—XA:EAF—EAB A £

=Lear—ABy=L8r B r
2 2

AravvopaTiki Aktiva Méoov Tpfjparog

Av M to péoov Tov Tpijpaetog AB ko O onpeio avaeopde, ve amodeilere ot

- -

0‘1’“ _ 0OA+OB
2

Amooeiln

Eivau (M: 10 pécovtov AB) = A_I.VI = I\ZB a8
— OM-0A =OB-OM S
=20M=0A+0B 0O B

> OA+OB
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Fewperpikoi Tomol

Meookda0BeTog

H pecoxdberog evog evBoypappov TUHOToc gival o Yeme-

TPIKOS TOTOG TV CNUEIMV TOV EMAESOV TOL IGUTEXOVY UTO M
T0 GKPO TOV TUTHOTOC. bl B

Omndte, av A ko B givar 800 otabepd onpeio, toTE 0 yempe- . Ng

TPIKOGS TOTOG T®V ontieioy M mov uavomotoly T oyéan A f + B

|[MA|=|MB|

etvar 1 pecoxdfetrog tov Tufuatog AB.

KikAog
O kikhog pe kévipo K kot aktive p elval 0 yE®UETPIKOS TOTOG TOV ONUEIDY TOV
emmedov mov anéyovy amd 1o K amdctaon ion pe p.
Ondte, av K eivor éva otafepd onpeio, 1018 0 YEOUETPIKOS TOTOG
ToV onpeiov M oy ikavoroloby ) oyEon:
o
IMK |=p

glvar o kOkhog pe kévipo K kow aktiva p.

Maparnpnosig

> Av C gival o yeopetpikds tomog kar 1 1 Kown yepoxmpiotiki] 610t ta, Tote 10
toxaio onueio M mov éxel v WdmTe I aviker oo C kot avTiotpdQms 1o
Tuyaio onpeio ov C Eyer v Wwmta L.
Omnodte, yia TNV e0PEGT EVOS YEOUETPIKOD TOTOV OV TO oNpeia Tov £yovy pio Kown
yapokmplotiki] Wwotyta 1, vrobétovpe 611 C eivon 0 {nrodpevog yempeTpkog
tomog kot M Tuyaio onpeio Tov, mov £xet v wWwO™MTO 1.

o loybver MeC & M:éet myv womra |

< M: éye pio faoucy WBidmTa

Ao ™ Pacua) ot Ta mov £xetto M mpocdiopiletan kat o yempeTpikdg tomog C.
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> Av Béhovpe va Ppodpe:

o 7OV Bpickovrar 1] avijkovy Ta onueic M Tov emmédov 1OV Eyovv pio KOw

wiomra 1,
n
s 1oV Kiveitar éva enpeio M mov £xet pia 10dTa 1,

toTe pe TV VIobeon Ot to onpeio M Eyer v o ta | xou pe cuveraywyéc,
koataAnyovpe 6t to M €xet pio omd Tig Pacwkéc Wit te, ondte Tpocsdiopiletar

10 cbvoro C mov Ppioketarto M.

Inig meptdoels avtés o yperdlovran wodvvapies, dtoTL dev eivan arapaitnto dha

0. onpeia wov aviikovy 6o C va éovv v 1dtnto 1.

ZovorTiky Osopia

4 Av d;&ﬁ, A#0 wat Bz?u'i £YOVJLE:
. B/la e Av A>0, tote pTTa
o Av h<0,1t0te BTN @ o [Bl=IA]d]

¢ Av A=0 1 6=0 kot P=hd , tote B=0

¢ 1616TNTES
A. 1. Ma+P)=Ad+Arp
2. (A+p)a=Ad+pa
3. Mpa) = p(ha) = (Ap)a
B.i. Mi=04=07d=0 ii. (—A)d=A(-0)=-(d)
iii. (G —P)=Ad— AP iv. (h—p)d=Ad - pd
v. Av =M ko1 A#0, téte G=p
viiAv Ad=pd Kot a+0. t61E A=p
¢ Ocwpnua

Av @/l P o p#0, tote vIGpyEL povadikoc A e R, dote G =AP.
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HMopatnpnoeig

> Av ﬁ %0, 16(0OLV 01 IGOOVVALIES:

o G/ < a=AB, heR
e dNBP o d=ip xu 1<0
e a™MPB o da=Af kw120

> Av ﬁHﬁ , TOTE 1GyVEL 1] 1odVVapia

M+pp=0=r=0 kar p=0

> Taonuein A, B, I' givor cuvenbewokd, dtav 800 0modmote duviciate He dKpo.

Vo onueio amd to. A, B, I eivor mapdiinia, Ty, AB/ AL

> (M: 10 pécov tov AB) < OT\/l :M 0

< OA+0OB=20M

[Anhadi), To @Opowspo dho Swvvopdrov pe kown apy] A5 - B
1600TAL PE TO STAAGI0 TOV SWVOGUATOS, TOV EXEL UPYN TV
Kown opyl] ToV Svucudtov Kol TEPUS To HEGOV TOL

T partog wov opilovy Ta TEPUTA AVTAOV].

" . a | : : 5 B :
» To divoopa o, = ﬁ = ﬁ -0 etvar povaduaio kat opdppomo tov @ # 0 . apod
al |a
. | - 1 1
|Gy | =|—"0d|= —]|a|=1 xu —>0
la] | |
A
*» Amodeikvieton oti éva onueio G efval to fapdrevipo evog
- - — .
piyavov ABIT, ov xai uévo av 1gyver GA+GB+ Gl =0 &
Kat Ot Y10 omolovonmote onueio O 1aydel . ,
B 7 b 77 1"
- -+ —
A+ OB+ Ol
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A. Npakeigc diavuopdatwy

Mo va Ppodpe éva @Opoicpa dwvvcpdrmv, Ppickovpe to SUVOGUATE TOV £XOVV
ToV 1010 TparypaTkd mapdyovia Kat Kavovpe Ty tpocbeon 1 agaipeon.

ny o AAB+ABI=A(AB+Bl)=AAT

s WAB-ATB=)(AB-TB)=X\(AB+Bl}=AAT

« AAB-AAl=LA(AB-AT)=ATB

« AAB+AAl=A(AB+Al)=2LAM (M o péoov tov BI)

« AAB+ATB=-A(BA+Bl)=-21BM (M 10 pfcov tov AT)
Av dev VITAPYOLY SVOGLLTO [LE TOV 1010 TPOLYUATIKO TP yovTa, TOTE:

TOPVOVLE ONLELD AVAPOPAS KL YPAPOVLE T SVOCHATE GOV S1ULPOPES DUULVVGLLG-
TIKOV OKTIVOV.

.y, SOA+2AB+ Al =50A+2(OB—OA)+ Ol —OA =....

Ewdwd, av éyovpe GOpoopa SWVUGHATIKGOV OKTIVOV KoL TO (OpOSIE TV TPy LLO-
TIKOV TaPayOVTmV gival Lndév, TOTE, EKTOC 0O TOV TPOTYOVLEVO TPOTO, PHTOPOVLE

VoL YPAPOLLE TOV VAV TPOYHATIKO TOPEYOVTH CUVAPTIGEL TOV GAAOV.
.y, SOA-30B-20T =30A+20A-30B-20T
—3(0OA-OB)+2(0A-0T)=3BA+2TA

1. Aivovran to onpsia A, B, I', A. Na dsilete 6Tu:

— - — —

3AT+2BA+BA =3Bl 2A
Adon
Eiva: 3AT+2BA+BA=3BI'-2AA < 3Al-3BI+2BA+2AA+BA =0
& 3(AT—BI)+2(BA+AA)+BA = 0
& 3(AT+TB)+2BA+BA =0
©3AB+3BA=0
< 3(AB+BA)=0

- -
<> 3-0=0, mov woydeL
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2. Aivovrarta onpeio A, B, T, A. Na dsilete 6tu:
7AT+6TB—5AB=2AA— A+ Al
Avon
Oempovpe T0 A Mg ONUEID AVAPOPAS Kat EYOVUE:
7AT+6TB—5AB=2AA-TA+AB
& TAT+6(AB-AT)~5AB = 2AA—(AA—AT) + (AB— AA)
& TAT +6AB-6AT ~5AB =2 AA— AA + AT + AB— AA

o A?+ ;:B = ;I“+ AAB , OV 1GYVEL

- —* A
3. Zro dumhavé oyfpo sivar BA=2AT . "
. . o p
a. Na dsilere oTu: Y =
- T w ik R
i. Bl'=p-a ii. BA-§BF B PR r

B. Na ypawyste T0 Sidvoopa X O Ypoppiké cuvdvacpud Tov d , B .
Avon
a. Etvou
i Br=AT-AB=f-d.
ii. BA =2ATl < BA =2(BI'-BA)
& BA=2Bl-2BA
3BA=2Bl
= BA= %E?I"

— - —

- - 2
B. Eivar AA = AB+ BAzAB+§B

.2 - . 3d+2p-2d
— +— — ==-—
d 3(B @) -

3 3 3

> 1. 2=
Apo x=—a+—p .
p 3 3[3
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2T10a0eps didvuopa
‘Eote 611 £govpe £va Sidvuopo U OV ival EKPPACIEVO GUVAPTIOEL SUVVCUATOV
OV TO EVOL TOVAGYIGTOV £XEL TO Eva. kpo Tov petafintd. o va deifovpe 6T T0 u
givar otafepd, KAVOLNE HETACYNNOTIGHOVS GTO SWVOCHATO, BOTE PETA TIG TPASELS
va yivel amadoupi] Tov petafAnTod onpeiov.
4. Aivetontpiyovo ABI. Na deilete 611, Yo omorodijmote onqpeio M, To Sudvoopa

u= SN?A— 31\’?B— 21\/;1"
sivar otabepo.
Avon
[Eivar 5-3-2=0, omdte ypagovueto 5 cav 3+2].

Eyoupe i =SMA—3MB—2MT =3MA +2MA—3MB—2MT
=3(MA—MB)+2(MA—MT)
=SB_.A+2]:;’& , Tou eivan otabepd.
B1. NapdaAAnAa Siavuouarta
Av B=0, ya va anodeiovpe 6tu
o G//P, apkeiva deiovpe dtivmipyer Le R, dote o= AP
o aTTP, apkeiva deiovpe 6Tivmbpyst A >0, Gote G=AP

o« N B , apkel va deiéovpe dtivmapyer A <0, dote d= lﬁ

- -

- - - - -
5. Avioyver 4AP+3AA-2AT =4BP+BA xau T'A#0,va deilets 6T1
ABN 1A
Avon
[Apkel va deifovpe oTLvmipyer A <0, tétowog dote AB=ATA]. ‘Eyovpe:
4AP+3AA-2AI' =4BP+BA=4AP+3AA-2Al =4(AP- AB)+(AA-AB)
=4AP+3AA-2AI'=4AP-4AB+AA-A
=>2AA-2AT'=-5AB =2(AA-AlN=-5AB
=2lA=-5AB :AB:—%FA

Apo ABTITA.
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B2. ruveudelaka onyeia
['vopilovpe ot1, av 600 dwvdcpata £LOovV £va Koo onpeio Ko eival Tapdiinia,
1018 £)OLV TOV 1810 Yopéa.
Omorte, av Béhovpe va deilovpe otLta onpeia A, B, I' givar cuvevbewakd, apket va
deifovpe m.y.
AB//AT % AB=AAT
6. Avioyier 30A-8OB+50T =0

a. va anodeilete 6T To onpeic A, B, " zivar cvovevOswoka

B. va Ppeite Tn oyxetikn Ocon Tov A, B, I,
Avon
@ Eyoope  30A—80B+50T' =0 <> 30A—30B-50B+50r =0
& 3(0OA-OB)—5(0B- 0 =0
& 3BA-5TB=0
& AB= % BI 0

- -
Omndte, ta dwvdopata AB, BIT eivar coyypoppukd kat eneidn, £xovv kowd akpo

10 B, £yovv tov 610 gopéa. Apa, ta A, B, I' givan cuvevbeiokd.

B. Amo v weomra (1) Exovpe 6T ta dwvdopota PTB, E?l" A B r

sivatopdppora. Apa, 1o A, I' eivor exarépwbev tov B.

7. Av o duavvopanikég Oéceig Tov onpsiov A, B, T og npog éva onpcio O
EWVaL
26-B, Sa-3pB, —4d+3p
avricTouya, va deilete O0T1L Ta onpeia A, B, I' eivar svvevOeoka.
Avon
Apkel va deifovpe Ot AqB /! ATI".
‘Eyoops OA=2d—-f, OB=53—38, OF=—4d+3p.
Eivau
« AB=0B-OA =56 -3f - (2i ) = 36— 2f
e AT =OT-OA =4 +3f — (2 — ) = —6d + 4f = —2(36. - 2)

Onéte AT =—2AB. Apn AB//AT.
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Baoik& diavoopaTta eveg OXAHOTOS

Orav €xovpe éva oo m.y.

Tply®vo N TaperinAdypappo,

ovopdlovpe ta drvoouoto
AB=d, AT =f

Kot EKQpalovpe omolodnmote GAro

Stlvvopo TOV oYNUATOY cuVEPTNGEL TOV d, .

—

ny Br=f-d, (ox 1) AA=G+B, (o 2.

8. Aivetrar tpiyovo ABI' kaite onpeia A, E, Z, dote va woybovv:

—

- - - - -
AA=%AB, AE=—§~AF kor BZ=2BI'

Na deifere 6T Ta onpeio A, E, Z sivol ovvevBeroka.

Adon 2
Apkel va deiovpe AE//AZ.
A
—> - — E
Av AB=d «xu AI'=f , t61¢
BI'=Al'-AB=f-d B r &
Eivou
8 ADs Aol wl AT g 2B
3 2 3 2
=—ll‘i+gﬁ - M
2 3 6
- - - - ] - = ) l )
» AZ=BZ-BA =2BI--BA =2(f-0)+_d
|
= (-2+—)d+2p
2
_ —154‘21; _ —3a+4p 3_—3a+4[3 — 3AE
2 2 6

Apa AZ//AE .
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I Alavuopartikfy aktiva Tou HEOOU TUAHATOC

A
> Av &ovue tpiyovo ABIT ko 1o péoo M g BIT,
e AM :# f AB+Al =2AM

> Av &yovpe T0o GOpocpue 6V0 SWVUGHATIKOV OKTiveoy B M r

6A+ SB , T0tE maipvovpe to pécov M tov AB ko £govpe 6A+ O_’B =2 OTVI !

A

9. Xto dumhavé opipa £xovps to Tpiyovo ABIN ko to

onueic M, K sivar ta péoa tov BI', AM  avri-
- - -
ctoye. Av AB=a xm A= , ve ekopdcete

cuvaptijceL TV d , P, T Svdopata:
- -
AM kamv BK
Avon

e Emewdnto M egivar to péoov tov BI', époope AM = A Al SiH a

2 2
e Ago¥ to K eivaito pécov o AM, éyovue
% & SR KRR 2 = —2ti+w
B—I’(=BA+BM=BA+BA+AM =—2AB+AM _ 5
2 2 2 2
_—4&+{'i+[§ _~3&+[§
- 4 T4

10. Aivetar tpiyovo ABT koita onpeia A, E, ywa ta onoia woydovy

- —» - 1—»

AA = %AB kor AE = _EAF

Av G 7o Papikevrpo Tov Tpryovov ABI', va amodeilete 6TL TO TETPATAEVPO

AGAE sgivar rapaiinioypappo.
Avdon

— -

Eivau o AG :EAM , 6mov M 10 péco tov BI'
e EA=AA-AE= %XB +%A_’r - %(AﬁB + Al

L siche 2 22 . .
:SzAMZEAM B 7 M Uy r

Apa EA = AG , enopévmg to tetpamievpo AGAE eivan mopoiinioypappo.
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11.Av K, A 7ta péco tov Swyoviov AI', BA avrictoya, evog tetpamhiedpov
ABI'A , vo amodcilere 011

A_’B+;A+1:>B+ 1:)A=4lgA
Avon B
Eneidn 10 A eivarto péco tov BA, €yovpe: 4
« AB+AA=2AA, (1)
« IB+TA=2TA, @) . .

Me npocOeon katd pélN tov oxécemv (1) kat (2) &ovue
AB + AA +TB+TA = 2(AA+TA) = —2(AA + AD) = —2-2AK = 4KA

MA 2
12. Aivetar To cv0ypappo Tpijpe AB kar To onpsio Tov M, dote ﬁ=_

3
-+ =
Av a,B 7to dwvicpota Oécsmg TOv onueiov A, B avrietovo, va Ppeite
-

10 dravoopa Ofeswc r Tov onueiov M.
Avon O

‘Exovpe MA :%MB. Emedn] 1o onueio M eivon ecmtepikd " B

Tov AB, &qovpe:

—

MA:%I\IB & 3MA=-2MB © 3(@-1)= -2 -7)

o 36-3f=-2p+2F & —3F-2f=-36-2p
F:30'.+2[3

o 5f=30+2f o

A. FeEVIKEC
Ebpeon apiBpol atd d1avuopaTIKA 106TNTA

Av &yovpe pio dSlovospoTIKh 160THTR Kot OELOVE,
e va amodeiovpe pin 16O TPAYUATIKGV aptOpdV 1
e vo Aboovpe pia eiomon pe éva dyvooto 1 300 ayvdoTovs, TOTe peTaoyNpati-

Covpe TN SLVOGLATIKY 16OTNTA TN LOPQT:

o M=pd () peda=0, oméren(l) ©h=p

e ka+M=0 (2)pe afp, onéren (2) ©x=0 ko A=0
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13. Aivovrar o cuvevBeiokd onpeic A, B ko I' (A # B), yw Ta omoia woyder
MB = MA+ xBI',
Na Bpeite Tqv Ty Tov x, ywe v omoia to I' givar To péoo Tov AB.
Avdon
‘Exovpue

MB=MA+xBl" <> MB ~MA =xBl A " 5
& AB=xBl, (1)

To onueio T' eivar 1o péco tov AB, Otav BF=%BA .
Omnoten (1) yiverar
AB=x-1BA o AB=-XAB
2 2
X , =
it I:_E , apod AB=0

=& x=-2

14."Eot0 @, p %0 pn ovyypapmka dwvdcpera. Na Bpeite v typn tov A,
Gote o dwoviopare V=4a+(A—3)p ko i=2rd+p , vasivor avrippona.
Avdon
Enedn to dwvdopote v kot U givat aveippoma, vadpyet n<0 oorte:
V=i =40+ (h-3)Pp=Apa+pp = @ -r)a+(h-3-wp=0 (1)

Erewdq dJfp omdmv (1) éxovpe

4-2u=0 4-AA=D=0 ()

o

A=3-p=0 p=i-3
H (2Qe4-V+3A=0¥"-3A-4=0L1=-11 A=4
e T A=-1, éovpe p=—-1-3=-4<0

o To k=4, &ovpe n=4-3=1>0, mov anoppinIeTaL.

Apa A=-1.
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15. Aiverar tpiyove ABI' ka1 AM 1 Suapecig Tov. Av woyder,

kAB+ LAl =3BI'+2AM, A
va Ppeite Ta K, A -
a p
Avon
‘Ecto };B:d Ko ATI“:B. B M r

Eivt  kAB+AAl=3Bl+2AM =6+ \f=3@-8)+a+p=
= ka+AB=4p-20 = (x+2)a+(A-4)p=0
= k+2=0 kot A-4=0,  [agodd ) f]
= k=-2 k1 A=4
Ape  k=-2 xm A=4,
16. Aiveran tpiyovo ABI pe A—>B=(i, A:F:ii , Taonueic A kor E, octe 10 A

va givar to péco Tov BI' korywe o E vawyoer AE :%Al“. Av P 1o onpsio

Topig Tov AA kv BE kariwyvoov AP =21 AA wkor BP=pBE , tote:

1
a. v deilets 6TV A= ~ Kol p= 3

B. vaypayere to AP ©gypappiké covoveopd TOV @ Kot |§
A

Adon
a. 'Eyovpue:

— - G4 B
AR A BBHAL D

Amd tig (1) xau (2) éxovpe
%“+%B=—pa+%ﬁ+a & 3Md+3A = — 6pd + 2P + 64

< (3A+ 6p—6)&+(3l—2p)ﬁzﬁ , (3)
Emedn ﬁHE amo ) oxéon (3) Eyxovpe

|

3h+6u—-6=0 A+2u-2=0 A+30L-2=0 1:5
< 3 I

3)"_2“':0 3?\.—2”_:0 n=— 3

2 H=Z
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. Knbenonbon (1) sl AP=sgs

; (-
riaie

E. TewUeTpIKOl TONOI

17. Aivetan tpiyovo ABI' pe AB<AI' . Na Ppeite 10 yeopetpiké 16mo Tov
onpsiov M, Tov smmEdov Yo Ta omoig 1oYVEL:

—+ -+ -+ -+ -3
|[MI'-AT'|—|AT-BM+BA|=0
Aveon

‘Eotw C, o {nrodpevog yeopetpucds tomog. Eivar

MeC, < |MI—AT'|—| AT—BM+BA | =0

& |MI+TA|-|BA+Al-BM|=0
& |MA|-|B=BM|=0

= |MA|-|MI'| =0

o |MA| = |MT|

Apa o C, eivorn pecokdderog tov evdoypappov tppatog Al

18. Aiverar tpiyovo ABI' ker A To pésov g mhevpag BI. Na Ppeits To yeo-
peTPLKo Tomo Tov onueiov M tov smrédov, Yo To 0moid LoyvEL:

I[IMB-TA| = | AA-BI'+ BA |
Avon

"Ectw C o {nrovuevog yeopetpikds 1omog. Eivat A

MeC < |[MB-TA| = |AA—Blr+BA| /‘\
< |MB=AB|=|BA+AA—BT|, [opod TA = AB] © v d
< |MB+BA| = | BA-BI| M
|MA| = |TA|

2 1
Apa. o C eivar kOkAOG pe kEvtpo to onueio A kotaktive p = [TA] =E(BF) .
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1. Neovpmnpdoete 1o nepakdro Kevd, @oTe va Tpokdyovy ainbdeis tpotase.

.

CT.

gt
.

‘Eoto L évog mpaypotikds appdg pe A#=0 wor o €vo pn pndevikd

dvoopa. Ovopdlovpe yvopevo Tov A pe 10 o Kot 10 cvpPoriCovpe pe
....... M ...... évo divospa To ontoio:

givo OpHoOpPpoOTO TOL G L, AV ... ... 1 A o0 o, av A<0
KOLEYEL LETPO . ... ...

Av Mi=0, téte ...... f o

Av Mi=AP wor A#0, 10TE .........
Av loi=pd Kol fi#ﬁ, TOTE oo even .

["pappic6g suvdvaoud 860 Svvopdtov 6 kot B ovopdletar k&de d1i-

VOGHOL TNG HOPPTG « v v v v v e ve e L, OmOL ...,
Av G, B eivou 500 SraviopaTa e . .. . . . , 10t G// pd=....,....

2. No yepuxtipicets TIS TAPAKATO TPOTATES pe ZooTo (X) | Adbog (A).

a.

B.

OT.

Av A#0 kou 6#0 , tote |Ad|=1|d].
Av =0, tote a=0.

Av Ad =M, 101 Q=P .

Av Ao =pa, 161 A=p.

Av @//B, 1o1c a=AB, LeR.

Av M to pécov tov Tumpatog AB, tote OM =M.
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3.

Na yapaktypicerte TIS TaPaKATO TPOTAcEIS pe LoTo () | AdOog (A).
a. Av TP, tote a=AP, pe A>0.

B. Av aTTP, tote |a|=A|B].

y. Ava=AB, 16t Q//P.

6. Av M 7o pécov tov Tpunpatog AB, tote 0_:¢\+ 6B=20_R4.
g Av fi+2ﬁ:ij Ko ﬁi(j, 101E (i’i:ﬁ)zn.

ot. Av |0—2B|=0 ka B0, ote aTTh.

2 ; o 2 z 2
L Todvoope a, =—— eivar povadwio oty kerevbovon tov o .

o]

210 mopukETe oynue divovrol Ta dwvicpato o, kol to onueio A.

Na Bpeite to onueia B, T, A, 6tav:

e AB=23

2 i y‘
b A=

s 3_. 2_‘ —
y A=—g——
Y 5 3B B
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AZKHZIEIZ ANAMNTYZHX

-

A. Npageig diavuoparwy

Atvovtai ta dSwvbopate @ Kot B

. T -
a. No Bpeite 10 Sivoopo X , Gote 2(x—a)—5(3x—ﬁ)=2a

=3

X-2y=
B. No ppeite ta Suvdopata X, y , GOTE { i -y 6
X-y=

Aivetar tpiyovo ABI' ne AB=d , AI'=f xoonueio A mg BI', d®ote
BA=3AT
u. Nao deigere otu

" - 3 =

i. IB=a-p ii. AB=ZFB

B. Na ypayete o Sidvoopa AA o ypapuké covdvaoud tov d , P .

210 Suwhavo oyfua Exovpe: A
AB=d , AT=B, AE=2El xa1 2BA +TA=0 -

=y

a. No deilete Otu
= B xom BA-= pt B A r
3 3

B. No ypayete og ypopypukd covévoopd tov d , B ta doevdcpato:

AE =

AA kat AE

Atvetar 10 moparinioypappo  ABIA & E B

oto dumhavd oyfuo Kou sivor Al=a,

==

AA =B Av E givar 1o péoov o AB Z

2y
-

KOl 10)0EL BZ=§BI”, Vo, EKQPACETE A

GUVOPTNOEL TOV SOVOGUATOV  d, B T

- —

Swwoopora AE, AZ, EZ.

‘Eoto to onpeia A, B, I, A. Na deigete otu

SAB-3AT+2AA =3TA—SBA
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Av oydel NTA+ 21\/?B +3 NTF = N_’A+ 2N_,B+ 3?\?1" , va Ogifete OTL Tar onusin

M, N tavtilovtat

Atvetar tetpdmhievpo ABI'A. Av oyvet
SBI'+2BA =6AA +TA+TA

va deiete 6tito ABI'A eivat moparinidypappo.

Aivetan tpltyovo ABI. Na deifete o011, Yo omoodrote onpeio M 1o dudvoo o

Vv=TMA-5MB-2MI" ¢ivail otabepo.

B1. NapdaAAnAa Siavuopara

- -

Av OA=G+2f , OB=3i-P , Or=d-4f xum OA=-3G+2f ,

va deilete OTL ABTTA . B
A B
Na amodeitete 6tito teTpamievpo ABI'A 610 dumhavd > 2
o
oyfna etvar tpanéio.
A r

Avioydes 2BM+5AB=2BA+TA, va deitere 6r: AT T BA.

Av woyoovv 611 AB=SAE+2AA w1 AI'=2AE+5AA, vo deilere otu
B 1 AE

Aitvetan tpityovo ABIT . Av A_’A —KAB + lA} Kol AﬂE = MCB + kAT ., va
amodeifete OTL EEH E?I“ :

"Eotom 6tito Sidvoopa U givar povadioio kot @ =2v-3u , B=5v-2u .

a. No EKQPAGETE T0 SWVOCHATE V KOl U OUVUPTHCELTOV G Kol B- ;
B. No omodeilete otu
i. 7o dvoopa ¥ =26-3p eivar avtippormo Tov Vv
ii. 10 Sivoopa 8= —5G+2 eivar opdpporo Tov U Kai vo Bpeite 1o

PETPO TOV SVOGHUTOS .
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19.

20.

21.

22.

23.

24.

A

Y10 Simhavd oynpo eivar 2(BA) = 3(I'A) . No ypdwyete
70 dvoopa X MG YPOUIIKS GLVILOGHS TV dovo-
opdtov d ko f .

Av ta Siawvdcpota Bécsmg Tov onueiov A, B, I, A sivat avtictoy ,
@, B, 4a-p, da+28,

va deiete OTu

a. TA=-3d+3p

B. ABTTTA

B2. Tuveubelaka onpueia

Av yw 1o onpeic M, A, B, T wybeu 3IV?A+ 4I\/TB— 7 I\ZF =0,

a. va anodeifete otLta onuein A, B, T givan covevBewakd,

B. vo Ppeite T oyetikn Oéon tov A, B, T,

Atvovtarta onueic O, A, B xat I', yio to omoio woybdet
130A = 50B +80T

. Nodeiéete ottta onueic A, B ko I' givar cvvevBeiokd.

B. No Bpeite ™ oyetikiy Béontov A, B wor I'.

v. Av |BI'|=13 , va Ppeite ta pétpa: |AB| xar | A .

Avioyder 30M + 20K =50A , va amodeiete ot
a. taonuein K, A ko M egivar covevBelokd

— -+ - —* —+ -+
B. 2AA - AK+2MB - AM=BK -3BA

Av v ta onpeia O, A, B ko I woyder

OA=G+f+7, OB=20+3p+47 xu OF = 4d+7h+10y

va amodeilete omuta onueion A, B, T &ivar cuvevbeakd.



3 lollamiamaouds apifuob ye diavooue 47

25. Avioyoer (kx+2)MA+3MB=(x+5)MTI, vo anodeifete Otu:
a. taonueia A, B, T eivar cuvevBewakd,

B. va Ppeite g TiHég Tov K, Mote to I va eivon petad tov A ko B .

26. Avioydet 2A7\ +3 B_;\ +2 I\IB = A_’K + AT\/I + B_’K , va. amodeiete OTLTO oNpUEin

K, A, M gtvar cuveuBeiaka.

A
27. 10 Suhavé oyfpa va amodsifete 6T O B
onueioc A, T, E &ivor cvvevBeokd. . g Ja yIi]
(4]
A r E
28. Zto dumlavd oyfpo to TeTpdmisvpo  ABTA A T B

eivar tpamélio. Av (I'A) =3(AB), EI = 3EA,
AB=i xou BI=§ .

0. VO EKQPACETE CUVOPTHOELTOV ¢ Ko B tae A r

SwvoopaTo
AT, AE. BE, BA
B. vodeilete omita onueic B, A, E eivol cuvevOewnkd.

29. e mapariniéypappo ABTA sivar AB=a kot

Bl'=p . O@ecopodpe onueic E , Z , dote

KE =%Aﬁa Ko PTZ = ; P?F . Na amodeilete

otuta onueic E, Z ko B givatl cuvevdeiokd.

30. Aivetontpiymvo ABIT kouta onusic K, A, M yw ta onoic w6ydovv:

7AK =3AB, AT'=3AA %o BM+2Br=0

Na amodeiete otito onueic K, A, M givar cuvevBewaxd.
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31.

32.

33

34.

33.

36.

3.

38.

I: Alavuopartikf akriva péoou

A
Atveton tpiyovo ABIT xou to onpeic M, K eivar

ta péoatov A, BM avtiotoya. Av AB =d.+2f a+28 M

- =
kou BI'=B-a , va exgpdoere cuvapticeLtov o ,

K

) 3 5 B B-a £

B ta dwwvicpata: BM kot AK .

Atvetar tpiyovo ABIT pe AB=d «o AF:B . Avn AM eivon dudpecog
; et I A £

Koty To eonpeio A woyver 2AA = AM | va deifete 61 BA :T .

Atvetar tptyovo ABI' pe AB=a , Al :B Kot To onpeio A 1€to10, OGTE

BA =2AT" . Av M 10 péco tov AA, va deilete 6Tt BM =M ;

Atveran tetpamievpo ABI'A xov K, A 1o péoa tov mhevpdv tov AB, TA

avtiotoya. Av to onueio O sivar péoov tov KA, va amodsitets dtu
MA +MB + MI"+ MA = 4MO
Atveton tetpamievpo ABI'A kot to péoa K, A tov AB, I'A avtictoye. Nao

amodeifete ot A+ BA=2KA.

Aivetar tpiyovo ABIT pe SAA-3AlN= 0. PTE =3EM «o1n dupecog AM.
No amodeitete otu

a. AE =ZAM p. taonueia B, A, E givan cuvevfewakd.

Atvetar tpityovo ABIT ko to pésov Z g dwowpécov tov AM . Av oydoovv:

g —

AB=f-a, A'=a , AA=3AB km AEngl"

0. VOLYPAYETE O YPAUIIKO oLvELaod TV O B o AM, AZ, AE
B. va amodeilete 6tLTa onueia A, Z, E givar cuvevBeokd.

Alvetan éva guBoypappo tipo AB kon éva onueio M eémtepkd tov AB,
MA - =
£TGL, OCTE ﬁ:% Av a,p 1o dwvdopato Oécews Tov onueiov A, B

—

avtiotoya, v Ppeite To Sidvocua Bécemg r Tov onueiov M.
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39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

46.

47.

A. EUpeon apiBuou and diavuoparikh 1o6tnta

Av ta onpeie B, I' dev oopmintouv kou woyver Al'= AB +xT'A, va Bpeite

NV T oV X, Gote 0 A va etvan péso tov Bl

‘Eotom o011 t00 dievdopoto o, B dev eivar cuyypoppukd. No Bpeite v i) Tov

A, av T dwviopata V=20+A+DB kar Ui=Xi+p eivar opdppona.
Atvetartpiyovo ABI'. Av BM =2MI" ,
> AB4+2AT
0. vo anodeifete 6t AM = e
B. va Ppeite o k, A, dote Kk AB+AAI'=3AM +BI'.
Atveton tpanélio ABI'A pe AI'=2AB . Na Bpeite 1o K, A, Gote vo loyveL
K AT+ ABA = SAB+ AA
Aivetar tpamélio  ABTA |, tétowo, Gote AB=d, Al=f «xau Al=2d.

‘Eoto M 10 onueio topng tov durymviov tov.

o. Na ypayete to SvOcHUT ATA, BAA OC YPOUUUIKO SVVOLAGUO TOV O, B.
B. Av AM=AAT ko1 BM=pBA, vo Bpsite o A, ju
Aiveton tpiywvo ABIT ko o onueia A, E, tétown, @ote 10 A 10 péoov tov
AB xn AB=2n.

3
o. N ek@paoete to SuvOicpoTo I":A, BiE, AE , CLUVUPTIOEL TOV A;ﬁ —G Kot AE = B.

B.’Ecto P to onpeio topnig tov BE xar T'A. Av AP = AAT" xau EP=pEB, va

—

Bpeite T1¢ TYES TV A, P KoL TO AMOYO @
| PT'|
E. Fewperpikoi 1é6nol

Aivetan tetpdmievpo ABT'A. Na Ppeite 10 yempetpikd tomo tov onueiov M
TOV EMTESOV, Y10L TOL OTOIL LoYVEL |1\ZA+ MB| = il\?ﬁ"+ IVFA| .

Atveran mapariinroypappo ABI'A. Na Bpeite 10 yemperpikd t6mo 1oV onueinv
M 1ov emmédov, Y ta omoin woyveL | NTB— EF— 1:’B+ Ajﬁ\ =3 .

Atvetan naparinhoypappo ABICA. No Bpeite to yepeTpikod 10m0 TV onueimv
M tov emuédov, Yo Ta omoia wydeL |IV_I>A+ MI'+2 I\;I)A| = IMR + MI=2 ]\_/iA| ;
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Twvia mov oxnparider pia evdeia pe Tov afova x'x

« 'Eot® Oxy éva cOGTNHO CUVIETAYUEVOV GTO EMMESO KoL £
¢ pia gvBeia mov TépveL Tov dEova XX oT0 onueio A.

Tn yovie ® mov dwypaeet o dovag X'x, Oty oTposi

YOp» axd To A Kotd TN DTk POpPA MEXPL VO GUUTEGEL O 74 X
pe v evbelo g, ™ Aépe yovia wov oympotiCern & pe
TOV X'X .
s Av 1 evBsia € sivor mapdiinin otov GEove XX, TOTE 1
E
Aépe 6mim & oynuartilel pe tov XX yovia
o=0
. ] . ] o X
Y K@be mepinmtmon ywo ) yovie o, wyven

0°<w<180° 1 O<o<m

TuvredeoTs S1e60vvong evBeiag
Opiopdg
Av pio evBeio. &€ Ogv eivar moapdiinin otov dEova V'y, TOTE G GLVTEREGTI] O1EVOUVV-

olg M Khion picg evbeing & opilovpe ™V epamntopévn TG Yoviog ® mov aynuatilel
N & petovaova x'x kortov cvpPorilovpe e k. M A. Anlodn

A, =E0O

Eivau

Y

. £ y
> e la. >0 9o >0 < o: ofeln - ik =
o : Aeict . w=0
. lz: <0 EQO < 0 o CL}IBM“I A<O ﬂf Y w: oo -
O ) /El X (@] X

e AL=0oepo=00=0

> Av ng, onhad &//y'y, toéte dev opileTar cvvieheotig

oevbvveng yuo v gvbeia €. o X
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Eivau
m T T 2n 3n Sn
30°1 = | 45° 4 — | 60° 4 — [120° | —[135° 1 — |150° } —
® il 2 i 2 n 3 ) = N 178
13 3
QO 3 1 3 -\3 -1 “%

Tapabeypa:
: ‘ . ' ; X’ .
e Avmnevbeioa & oynpatiCer pe tov aova XX yovien o=— , 10TE

5T \@

e
G

e Av 0o ovvrekeong dievbuvong piog evbeiag € eivar —1, 1018 Y ) yovie ©

mov oynuotiCetn € petov dEovo X'X. Exovpe:

spo =1 =-1 xoenewn) 0°<o<I80°, eivar ®=135°.

Otav yvopilovue éva onueio piog gubeiag kot to cvvteheotn devboveng e, tote
UTOPOVLE VO T1) OYESIAGOVLE.

Aiagvuopa mapdiinlo ot gvBeia

‘Eotm éva didvocpa & mapdiinio oe pua evbeion €. Av ¢ Kor o givai ol yovieg mov

oymuartiCovv to 5wt N € pE TOV X'X aviotoiyme, 10tE B0 woydel ¢ = @ 1)
Q=m+0,0n0te EQO=€Q® N A=A,

e v
5

E
P /(

0 / X
Q=0

\-8
7
BN

=2

Apa:

«Otav pia gvlzic ko éva Swdvoopa civer wapdlinda, £ovv Tov idro
cuvteresTi) drievluvvengy.

Tapddelypa:

Av 1 evfeia ¢ sivon mapihinin oto divoopa & =(-2,3), tote A, = A =— S
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ZuvtedeoTiis S1e60vvong evBeiag mov SiépxeTal amwé 6o onpeia

Av givar yvootég o1 cuvtetaypéveg 800 onpeimv piog evbeing € mov dev eivar mopdi-
A otov a€ova Yy, tote pmopovpe vo Ppodue to cvviereoty devbuveng g

gubelog avmg.
Mpoéraon
O ovvreheotiic Sievbvveng A piag evbeiag mov diépyetar amd Ta onueia A(x,,y,)
kv B(x,,y,), pe x, #x, sivar 1=—y2_y1 .
X, — X,
Amdodeln

Emewdn, x, #X, 1 evbein dev eivar koTakdpugn. Apod o popLug Tov KB givai m

evbeia AB, 10 AB sivan nopaAinio oty gvbsioc AB. Apa, A=4 , .
A

B
Eivmm AB=(x,—X,, ¥,—Yy,) kou A, v L O Apo A = Y2~ %
AB X, —X, X, — X,

mapaderypa: O cvvtekeotig drevBuvong g evbeiog mov SiEpyeTal arod Ta onuein

A8 T ke B S st = Tk . 7=CH . 6
My — %y 1-3 -2

= -3

Zuvonkeg KabBeréoTnrag kai NMapailinliag Ev@eiwy

Me ) Ponfewr Tov cuvteheotn devBuvong evbeing, pumopodue vo Exovpe cuvOnKeg

napariniiog kot kafetoTnTOg S0 gLOEIDV.

Mpoéraon

Av ol evBeieg g, &, &govv euvreheotic dievbuveng A,, i, avrieToiywg, TéTe:
g lle, &k =k, km g lg &k -h,=-1

Anooeiln

‘Eoto &, //e, xa d,//¢,. Tote hy =h won kg =A4,.

Omnote Epovpe: e g lle, & S, HSE & 3..5-[ = Xsr <A =1,

e g le, o8 15, o A =-1) A, =-1

mapadeiypa: Av 1 evbeia g £yel ovvieheom) Swevbovong A =2 , t61E 1
KaBetn oe ot €, Bu £yl cuvieleotn devBvvong, (0Pod &, ff x'x ) kot O ivar
1 1

Ay, Ay =14, =——=——
: : 2
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E§iocwon EvBsiag

Mia gvbeio opiletat, Otav divovrat

o £va onpeio g KAt 0 cVvTELESTG S1eVBVVETIS TG )

« 000 onueia e

E€iowon gvBeiag mouv opileTal amé £va ONPEio TNS KAl ToO GUVTEAEOTH
61e00vvoIg TS,

MporTaon

H slicomon g evbciog & mov Siépyerur and To onpeio A(X,,y,) Ko £XE1 cUVTE-

ieoti drevBuvong A, sivan:
Y=Y, ZL(K—XD)

Amodeln
o 'Eoto otito M(X, y) eivat Swwpopetikd tov A. i E
'EXOUILSZ M(x, y)
R A, o)
Mee & AM//e
0] X
A, =A,
AM
P ¥Y=¥s =
X=X,

S Y-y, =Mx-x,) (1)

e Emedn n (1) emainBederar kot and 11 cvvietaypéveg tov onpeiov  A(X,. y,),
ovth) eivon 1 eicwon g evbeivg €.

Tapadeypa:
H e&iomon g evbeiag & mov diEpyeton amd to onpeio A(2, 3) Kot £yel cuVTEAEDT
dievbouvong A=-2, eivau

V=Y. =Mx-X,)y-3=-2(x-2) & y=-2x+7
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E€iowon gvBeiag wov opideTar amé §vo onpeia Tng
Mpotaon

Mia gv0cia & mov iépyeTan omd Ta onpeia A(x,,y,) kou B(x,,y,) &g elicoon:

v-y =2V ox) 4 x=x,
X, — X,
Amodedn
e Av X, #X,, 101¢ kgzyz—y'_ y g
X, — X,
B(XZﬂ )(2)
Encdn, n & dépyetar amd o A(X,,y,) Kol EYEL GUVIEAE-
ot dievbovong L =1, ., eEicwon g eivan: A(xy, Y1)
- 0 x
y—y, =2 (x-x,).
X, — X,

o Av X, =X,,10Te M € eivar kataxdpven. Onodte kGbe onpeio g Exet TeTupévn X;.
Apa, m eiomon g € eivin X =X,.
O dkovag y'y éxereéiomon x=0 .

mapdderypo: H evbeia € mov di€pyetar amd to onpeio:

e A(l,3) xat B(0,5) éyeteéicoon: y—y}\:M(x—x,\),(mpoﬁ X =X )
B~ Xa
; 5-3
Anhadn y—B:F(x—I)«:‘:y—3:—2(x—1)©y=—2x+5.

o I(2,3) wor A(2,5) éereficmon x=2, (0@od X, =X,).

Eiikég mepimTwoeig gvbeiag

e« H eliowon evbeiag mov tépver tov Géove  y'y o610 onueio
A(0, B) o éxer ovvrekeot dedvBovong A, etva:

y—B=h(x-0) 1 y=ix+p 0] X

Ondte n e€iomwon y=AX+ moaprotdver evbeia pe cuvieheot
dievbuvong A xortépvertov Géova ¥y oto (0, ).
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« H g&iowon g evbeiag mov diEpyetar and v apyf TV aEOVOV Kol EYEL GUVTEAE-

oti] Sievbovong A, eivar y—0=A(x—-0). Aniadi,

y=i
o Enedf n evbeia:
« g NG dyotopov g yoviag xOy £xel y
£2 €
A, =epd5°=1, Ba éyel edicmon y=-x y=x
¥=x X X
« &, ™G dyotopov g yoviog x'Oy &yxet v
A, =e@l35°=—1, Ba &xel eSicwon
y=-x

« H eiomon g evbeing mov diépyetar amd 1o onueio A(X,,y,) Kot eivar mopdi-

InAn otov G€ova X'x , £xet e€iowon Y4
y_y.n:“'(x_xu) _Jo] AXo, Yo)
Anhadi, y=y, . o =

O déovog x'x éyereficmon y=0.

mapadeiypara: H e&iomon g evbeiag n omoia:

o Tépvel Tov GEova y'y oto onueio A(0,—3) kor £yl ocvvrereot) devbvvong
A=2,¢ivmr y=2x-3
o OipyetTal amd TV apy TOV afovev Kot £yel cuvieheotn devbuvong A =-S5

elvan y=-5x

e givor mapdrinin otov GEova x'x kot diEpyetar and to onueio A(l,—4) eivar

y=—4
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ZovorTiky Osopia

>  Av o 1 yovio mov oynuatilel ) evbeia & pe tov Géova X'x, TOTE:

o 0°<mw<180° o A =£Q0 e e//Xx=>A, =0

B EIJ’S@RE:?LS, ehy'y)

>  Avnevbeio & Silpyetar omd o A(x,,y,) xor B(x,.y,), (X, #x,), tot€:

?LZYE_)II
CoX,—X,
> o glle, ok =k, e gle, o A =-1, (g5 YY)

» H e&iocmwon g evbeiog mov digpyeton:
e amd o onueio A(X,,y,) Kot éysl cuvierestn dievbovong A, sival

Y—Yo =Mx—X,)
e omd taonueie A(x,,y,) kor B(x,,y,) pe X, #x,, eivar

e amd to onueio A(0,f) ko éxer ovvtedeotn devbBuvong A, eivar
y=ax+p
o amd TNV opyl] TV a&ovmv Kat el Guvieieott) dievbuvong A, eival
y=2AX
o amd 1o onueio A(X,.,y,) ot eivar wapdiinin:
« otovaéova y'y eivar X=X,

. otovdfove x'x givar y=y,

» H séiomwon g gvbeiog g dyyotdpov

s mcywviag XOy givalr y=Xx s mNgyoviog X'Oy egivar y=—x

» H eliomon tov dova:

e XX givar y=0 e VYyeivin x=0
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HMopatnpnoeig

» ‘Evoonueio A(x,,y,) ovikeiomyevbeine: y=Ax+p N n & dépyetor and
10 onpeio A, av Koi povo av, ot cuvtetaypéves tov A emainOedovv Ty edicw-

on ¢ evbeiog £ Andadn
Yo =AX, +PB , omote A(x,, Ax,+P)

>  Avnevbein e Sipyetar amd o A(X,.Y,) Ko oynporilet pe toug dEoveg Tpiymvo,
TOTE EYOVLE TOVG TEPLOPIGHOVS OTL Y € dev eivan TupaAinin 6Tovg GEoveS KoL dev
OEpyeTaL amd TV apyn TV aSovmv.
Omodte 1 e€icmon g etvat:
Y=Y, =Mx-X,) peArz0 wm R
Xy

> Mio evbeie € oympoariler pe Tovg Goves 160GKEEG TpiymvO, OTOV:

o Ogv OIEPYETAL OO TNV APy TV aEOVOV Kot
: . . , T, 3m
o oympotiCet pe tov dova XX yovia p 1M ik
» Av wybouv ot oxéoels:  y, =ox,+f wa y,=ox,+p , omov A(x,.y,),
B(x,,y,) xou A# B, toten eiomon g evbeing AB eivar y=ox+p.

» Me 10 copfoliopd g //e,, Ba gvvoodue OTL o1 gubeieg & Kol & eivar

mapdiinleg 1| cuumintovv.
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A1. tuvreheotng Bi1evduvong eudeiag

O ocvvtekeotiig dievbuvong A piag evbelog & 1 omoia:

o oymuatilel pe tov aéova x'x yovie o eivor

A =800

o sivarmopaAAnin oe &va Siivoopa & eivat

A=A
o Jépyetor amd o onpeion A(x,,y,) xor B(x,,y,), (X, #x,) eivor
2= Y: - Y,
XX

e civor mapdrinin oy evbeio £ eivar
=k,

e glvar KaBetn oty gvbeio § eivar
kz—% [apod -2, =-1]
1. Na Bpeite To svvreheoti| S1e00uvong A g svdeiag ) omoia:
a. eynpatiler pe tov dlova XX yovie © :g
B. siven rapaiinin eto Savvepe a=(2, —4)
v owpyetar amd o onpeio A(1,3) kov B(3,6) .
Avon

a. Emedn n evbeia oynuariler pe tov aéova X'x yovie ® =; , &yovue
A =gpm = acp% -3

B. A@ov n gvbeia givar mapdiinin oto dwvvope d=(2, —4) , &ovue

x:xdz_—“:—z
2

y. Emedn n evbeia Siépyetar and ta onueia A(l, 3) wor B(3, 6) , &povpe
A _Ya=Ya _6-3_3

Xy Bk B2
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2. Na Bpsite T yovie mov oyqpatilovv pe tov GEova x'x or gvbsisg mov
oEpyovron amd To onpsic:

a. A(1,0) xar B(2, \/5)
B A(2,3) kv B(1,3)
Avon
‘Ecto o 1 yovie mov oympatiletn evbeic AB pe tov a€ova x'x .

a. Hevbeio AB £&xet ovvieheot Sievbuvong

l:yB_ygk :‘Jg_{):ﬁ

Xp — X, 2-1

Eivar £po =4 < gpo =43 < w:% , apol 0°<mw<180° .

B. Hevbeio AB £&xerovvieheotn Sievbovong
3=Ye~Ya _3-3_0

Xp—Xy 1—2 1

Etvar oo =L < epo=0< ©0=0°, apod 0°<w<180° .
A2, LTuvOnkeg¢ kaderodtntac¢ kar napaAAnAiag eudeiwyv

3. Na Ppeite To cvvteieoti) SievOvvong A pmag svbsiag &, n omoia:
o. givar mapadlinin ety evleia g, mov oynpariler pe Tov afove xX'x yovia
o =120°
B. eiven kGOetn oy evbeia £, mwov dilpyetar amd Ta onpeic A(2,3) ko
B(@3,5) .
Avdon
a. Enedn n evleia & eivon mapdAinin omy evbeio €, £yovpe

L=h, =gpl20° =-\3

B. A@obn evbeia & eival kdBetn oty evbeion €, €xovpe
Ad, =-1 (1)

Y~ Ya _ 5-3 -9

Eivaw A, =
L B 3-2

Omnote n oyéon (1) yivetw A-2=-1 < lz—% :
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4. "Eoto n svbsia £ mov oympariler pe tov afova X'x yovie o =45° ka1
svlsia { mov duépyeTan and Ta onpsia A(3,a) ko B(5, 3a-2).

Na Ppsite Ty Typ1 Tov 0, OOTE:
. OvevBeieg € kar § va sivon mapdiinieg
B. Ovgvlcisc ¢ koL £ vo sival kaOsteg
Avon
« O ovvteheoti|g dievbvvong g svubeiog & eivan
A, =e@45°=1
« O ovvtekeotig d1evbvvong g evbetag { elvon:

wooYs=¥a _30-2-a 20-2 20-1)_
; gy 5-3 2 2

. [ vo eltvar ot evbeieg € ko { mapdiinieg, mpénet:

A=k ol=a-1a=2

B. T vo etvar ot evbeieg & wor  wdbeteg, mpémet:

bk ==l 1-(a-)=-10a=0

B1. Efiowon eudeiag pe yvword éva onueio 1n¢
Kal To OUVTeAeoTh d1euBuvong

Av ce pio evBeia & yvopilovpe éva onueio g A(X,, Y,) KoL TO GUVIEAEGTY
dievbuveng A, toTE M €Vbein £ Eyxer e€icmon
Y= Yo = Mx—X,)

5. Ocopovps v evbeioc & mov Nifpyeron amd to onueio A(1,2) wau et
cuvreresTi] d1ievbuveng A =3 . Nuo Ppeite:
a. Tyv elicwon g evbeiog €.
p. Tqv Ty} Tov &, Yy v omoia to onueio ML —1,21%) avijker otV

svlsia .
Avon
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o. Hevbeia & mov diépyetar and 1o A(l, 2) «ot éxel cuvtedeot dievBouveng L =3
£yer eiocmon
Y=Y, =Mx-X,) © y-2=3(x-1) © y=3x-3+2 & y=3x-1
Apan eiocmon g evbelag € eivar y=3x-1.
B. To onueilo M(A—-1,2L) aviker oty evbeion € , OTOV Ol GUVIETAYLEVEG TOV
enaandsdovy v elowon g Anhadn
2 =3A-1)-1 24 =30-3-1 & A=4
Apa h=4 .

6. Na Bpeite v ebicwon g £v0siog & mov Siépyeton oo To onueio A(3, 2) kou:
a. oynpoetier pe rov afova xX'x yovie o =45
B. sivan maparinin oto Sivoopa d=(2, —4)
v. gival kaOetn oty svlsia { pe ovvreleot) dicvbuveng — % 3

Aveon

H guvbsio. € mov digpyeton amd to onueio A(3, 2) kot £xel ovvieleot) dievbovong A

gxer e€iomon
Y=Ya =Mx-X,)

o. Eneidn 1 evbela & oynuoriler pe tov afova x'x yovio ®=45" , eiva
L =ep45° =1 . Onote n eicmaon g evbeing £ eivar
y-2=1-(x-3)ooy=x-3+2 o y=x-1
B. Agod n evbeia & eivar Tapdiinin oto dvooua a=(2, —4) , eivan

xzxd:_—4:—2
2

Apan e€icmwon g evbeiog € eivor
y-2=-2(x-3) & y=-2x+6+2
Sy=—2x+8
v. Emedn nevbeia & eivar kdbetn oty evbeia {, éxovpe

A =-1& l-[—%]:—l < A=2

Omnoéte 1 eiomon g evleiag & eivar

y-2=2x-3) © y=2x-6+2 o y=2x-4
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7. 'Eoto pia svbsic & mov diépyetar amd 1o onpeio M(a,2a+1) ko éyer
cvvteieoTi] O1evbuveng A =1 .
u. Na Ppseite v eéicoon ¢ svlsiog €.
B. Av emmiéov, n evbcio & MépyeTar amd To onpeio N(1, -2) , va Ppsite:

i. TNV TR TOV O
ii. To onpeia Topc TG eV0siog & pe Tovg GEOVES KOL GTI] CUVEXELD VO TNV
oyeddoeTs
iii. To gpPfadov Tov Tprydvoy mov oynuartileral and Ty svbsie £ KaL TOVG
aéoveg,
Avon
a. H e&lomon g evbeiog & eivat
Y—Yu =AMX-Xy) & y-Qa+)=1-(x-0a)
o y-2u-l=x-a
< y=x+o0+1
B. i. Emedn n evbeic & dépyetor amd to onpeio N(I, —2) , ot Guvietaypéveg Tov
enainOevovv v eSicmon g evbeiag. Aniadn
-2=1l+0+1 © a=-4
Apa a=-4 .
ii. o a=-4 neklowon mg evbeiog & eivar
y=x—-4+1 & y=x-3

e Twa x=0., egivar y=-3 . omdte m cvbeix ¢ Yy
tépveL tov afova y'y oto onueio A(0,-3) .

e« o y=0, givmm 0=x-3 & x=3, omdte n
evbelc & Téuvel tov GEova XX  o©10 onueio
B(3,0) .

H gvBeio € @aiveton 6to dumhavd oympa.
iii. To {nrovpevo epPadov E eivon

3-3

[N R N=]

=L RS (O = L TE | s
B H0A) OBy ==-31" =35
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8. Aivetrar tpiyovo ABI' pe A(2,-3), B(1,5) ke I'(2,3) . Na Bpzite v

sSicoon:
a. ™G evleiug & mov diépyeTon umd To onpeio A Kou sivor TEpalindn oty
evleia BI'
p. Tov dyovg AA
v. ™G dwpésov BM .
Avon
Yo Vg 230 o o,

O ovvtekeotng Sievbovang g evbeiag BI' eivan Ay = =
Xp— Ky 21

a. Enedi nevbeia & eivor maparinin omy evbeioc BT éxovpe
A, =Apr=-2
H eiocwon g evbeing & eivar
Y=Ya=A(X—-X,) & y+3=-2(x-2)
< y=-2x+4-3

< y=—2x+1

B(1, 5) 5 'z, 3)
p. Eredy AA LBI' éyovpe

1
ApAgr==1 A, (-2)=-1 & lA&:E
H e&iowon tov dyovg AA eivar

Y=Y\ =, (x—-x,) © y+3=%(x—2) o yzéx—]—B = yz%x—éﬁ

y. « Toonueio M é&yel ouvietaypéveg:

X, +Xp 242 Ya+yr -3+43
Xy = ‘2 r - 5 =2 Kol Yu = "\2 r — 5 =
Apo M(2,0) .
¢ H &dueoog BM £yl cuvieheot dievbovong
- 0-5
v —Im~Ys _ e
e 2-1

M T B

Ko O1€pyeTat amd to onueio B .
Omnote ) elomon g dwwpécov BM eivan
Y—Yp=Ap(X—%Xp) < y-5=-5(x-1) & y=-5x+10
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9. Aivovtar ta onpeic A(l,4) ko B(3,—6) . Na Ppeite v elicoon g
peookabetov £ tov Tppartog AB.

Avon

1% tpdmog

H pecoxdberog € tov tunpotog AB diépyetar amd o pécov P tov AB kau eivan

KkaBetn o€ ato.

_ Xy tXxp 143 _YatyYs 4-6

Eivar  x =——=2 K == 2=——=-1, Apa P(2,-1).
P 5 5 ¥p 5 5 p ( )
‘Eyovpe A, = T O e skl
Xp— Xy 3-1

Eivor A, Ay =—1< A, (5 =—1A, :é.

Onodte 1 e€lomon g evbelog € gival
|
Y—Yp=A, -(x—xl,)‘:»y+l=—(x—2)<=>y=lx—l

‘ 5 3 5
2% 1pdmog
‘Eva onueto M(x,y) ovikel ot pecokddeto tov tpipatog AB, av kol povo av,
oaTEYEL A0 TA Gkpo. Tov A ko B.
Apady  (MA)=(MB) < /(x—1)° +(y—4)> =(x=3)* +(y + 6)°

S xP-2x+1+y’ -8y +16=x>—6x+9+y +12y +36
7

1
S 2Wy=4x-28 y=—x——
y y s¥73

B2. Efiowon eudeiag nou eival yvword duo onueia tng

10. Ne Bpeite v eicmon g svbeiog mov hEpyeTon and Ta onpeia:
a. A(3,2) ko B(-1,6) B. T'(5 —-3) kor A(5,—-4)
Avon
a. Enedn x, #x5, 1 egiooon mg evbeiag mov dipyetar and ta onueie A(3, 2)
xor B(-1,6) sivou
Ys

e ¥ =ﬁ(x“x,q)©y—2= =

3(x~3)®

<:>y—2:i4(x—3)<:>y—2:—(x—3)

Sy=-X+3+2&y=-X+5

B. Emewdn x,=x, =5, n elicwon g evleiag I'A eivor x=5 .
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11. Aivetar mapaddndéypoppo ABIA pe A(2,5) , B(1,7) ke I'(4,1) .
Na Bpeite v elicwon g dwyoviov BA .

A(2,5) B(1,7)
Avon
Av K 710 xévtpo tov mapariinroypappov , to K eivon
T0 péco tov Al ko &éyovue: A I'(4,1)
xK:X"‘+Xr:2+4:3 o y[{:_\u+yr :5+I o
2 2 2 2
Apa K@3E,3) .
H e€icmon g evbeiag BK eivar
ey o N~ g B
Yy—yp= —m—(X—-X;) &> ¥-T= x-1e
K~ “B 3-1

el
= y—?:T(x—l)Q y=-7=-2(x-1)
S y==2X+2+7Cy=-2x+9
Apam dwyoviog BA éxerelicoon y=-2x+9 .
B3. Eidikéc nepintwoeig efiowong evdeiag
12. Na Bpeite ™v ekicwon g evbeiag &, 6Tav:
a. 1 svleia £ tépver tov GEova y'y oto onpeio A(0,-3) ko £xel cuvre-
Aeoti] SievBuvong A =2
p. M evlsio & épyetar amd TV apy) TOV EOVOV KAl £)EL GCUVTEAEGTI| OL1EV-

Quveng A= —%

y. 1 evBeia & SiEpyerar amd To onpeia A(-1,4) ko B(),4).
Avon
a. Dvopilovpe 6T pic gvbeia mov tépver tov dova y'y oto onueio A0, f) xau
£yel ovvtereatt) oievBuvong A, éxerelicmon y=Aix+p .
Apa, n e€icmon g evbeiog € elvar y=2x-3 .
B. I'vopilovpe 6t po evBeia mov diépyetar amd v apy) TV agévmv Kai £xelL GovTe-
Argoti dievbuvong A, £xereliomon: y=Ax .
Apa, M e€iocmon g evbeiog € eivar y = —%x ;

y. Emedy y, =y, =4 ko1 X, #Xg, yia ke reR, (apod X #-1), £yovpue
otim evbeio & eivor mapdAinin otov Géova X'x , Gpa éxeleCiowon: y=4 .
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i LuvreAheotrig Sievduvong tng eudeiag y=oax+p

O ovviekeoti)g dwevbovong A g evbeiag mov £xer eficwon g HOPENC
y=ox+B sivon L= .

13. Aivovrar o1 £v0sieg &: y:%—l kv 0t y=(p|-2)x-5.

Na Bpeite Tic Tipég Tov P, dOote 1 evleia & va givor:
a. maparinin ety cvbsia § B. aOetn oy evbeia
Avdon

X 1 1

Eivon g1 y=—-1 1 =—x-1, dpa. A =—
¥ > ny 5 p e =3

A

O ovvteleotiig dievbuveng g evbeiag € eivar A, =|p|—2 .

a. Mo v etvarn evbela € moapdiinin oty gvbeia { mpimer ko apKel:

1 | D 5
A=A o>—= -2& =—+2 &S |ul=—=u==%+—
Sl [ [ 5 [ Tl 5

5 5
Apo p=— N p=—-——.
po | 5 1 K 5

B. T va givarm gvbeio € kaBetn oy evbeia { mpémel ko apkei:
1
Aohy=—1 5-(]u|—2)=—l < |pl-2==-2< |p|=0< p=0

Apo pn=0.

14. Na Bpsite v slicoon g evbsiog § mov diépyetar and o A(—1,2) ko :
a. eivar mapaiinin oty evleio £ : y=3x+1
B. sivar kaOetn oty evleia &, : y=-2x+3
Avdon
a. Eivar A, =3.
Enewn C//e,, épovpe: A=A, =3 , omote 1 eliowon g evbeiog § eivon
y=2=3(x+1)y=3x+5
B. Eivmm A _=-2.

5

Enewdn Cle, &ovpe: A A =-1& A (-2)=-1& 7“;:";_ .

| | )
Apa yv=—2==(x+1) © y==Xx+—.
pa. C:y 2( ) B
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A1, Inpeio TOUAG eudelwyv

Av ot gubeieg g1 y=A X+, ko &, :y=iXx+p, TEUVOVTAL, TOTE TO oNpEio

TOWNG TOVG £XEL CUVIETAYHEVES TN AVGT] TOV GLOTNHOTOG e EEI0DOELS, TIS EEI0MOELS

TV evbedv g, €,.

AnAadn, ™ AHo1 TOV GLOTHHOTOS {

y=}“1x+Bi
y=Ax+8,

15. Aivovtar ov v0sieg & :y=2x-1 ko &, :y=x+1.

a. Na Bpeite To onpeio topiig M tov evbaidv g, kot g, .

B. Na Bpeite v elicowon ¢ evleiag & mov difpyetar amd To onpeio Topg
tov evbeidv £, Ko g, Ko oyqportiler pe tov Glove XX yovie
»=135" .

v. Na dsifete 6TL 01 200218 &, , &, KoL {:y=5x-7 cvvrp£yovv.

Avon

a.

. Eivin &, =epw =g@l35° =1, omdte 1 e&icmon g y

To onpeio Tome M tov cvbeidv € Kol €, £)EL GUVTETAYPEVES TN ADGT TOV

GUGTNIATOS:
y=2x-1 2x-1=x+1 2x—-x=1+1 x=2 x=2
= = — =
y=x+1 y=x+1 y=x+1 y=2+1 v=3
Apa M(2,3) .

gubelac & elvar

Y=Y =4, ' (X—Xy) & y-3=-1(x-2)

& y=—-x+2+43

SOy=—-Xx+5 &2,/ 0
£

. Apkei va deibovpe 6T m evbeto § Sépyeton and to onueio topis M(2,3) tov

gvbev € Kot g, .
Etvar 3=5-2-7 & 3=10-7 , mov wyveL

Apa orevbeieg g, €, ka1 { cuvrpéyouv.
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